

Hosszas késlekedés után az államfő eleget tett az alkotmánybíróság döntésének, menesztette a DNA vezérét

# Politikai pályára léphet Kövesi

FOTÓ: AGERPRES

Az alkotmánybíróság határozatának eleget téve Klaus Johannis államfő felmentette tisztségéből hétfőn Laura Codruța Kövesit, a korrupcióellenes ügyészség (DNA) vezetőjét. Elemzők szerint a leváltott főügyész az ellenzék oldalán beszélhet a politikába.

**E**gy mélyülő politikai és alkotmányos válságot oldott fel tegnap Klaus Johannis, miután szónívója révén közölte: az alkotmánybíróság határozatának eleget téve felmentette tisztségéből a DNA vezetőjét. Laura Kövesi leváltását Tudorel Toader igazságügyi miniszter kérte, miután a tárca úgy ítélte meg, hogy hatáskörét túllépve, alkotmányserőtt módon és törvénytelenül irányította a DNA-t. A bukaresti kormánykoalíció vezetői már hetek óta sürgették a döntést, s az elnök pozíciójából való felfüggesztésével fenyegettek a lépés késleltetése miatt. Az elemzők Johannis kényszerű meghátrálása után is a háborúskodás folytatására számítanak a kormány, illetve az ellenzék vezérének számító államfő között.

## Még keményebb fellépés?

Dan Andronic ismert román újságíró szerint az eddigénél sokkal keményebb fellépés várható az államfő részéről az igazságügyi reform megakadályozása érdekében a jogállam megerősítésének és a korrupcióellenes harc folytatásának jelszavával. Az Evenimentul Zilei publicistája gyorslemezében úgy vélte, Johannis továbbra is számíthat külföldi támogatásra.

Illyés Gergely, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet erdélyi politológusa a Magyar Időknek elmondta, az elnök nem tehetett mást, mint engedelmességet a taláros testület kötelező határozatának. „A több mint egy hónapos késleltetéssel az államfő egyrészt jelezte, hogy nem ért egyet a döntéssel, másrészt lehetőséget adott Kövesinek, hogy lemondjon. A román közvéleménynek a korrupcióellenes harcot erőteljesen támogató része szemében a lemondás és a leváltás is a gyengeség jelének tűnhet, ezért az elnök számára kedvezőbb lett volna, ha inkább Kövesi vállalja fel ezt a lépést. Nem tette meg, ezért Johannisnak lépnie kellett” – értékelte a helyzetet Illyés Gergely. Mint a politológus elmondta, a továbbiakban az igazságügyi miniszternek kell nevesítenie valakit a DNA élére, a Legfelsőbb Igazságszolgáltatási Tanács véleményezése után pedig az elnöknek kell kineveznie. Hozzátette: az alkotmánybíróság előző döntésének fényében nem egyértelmű, hogy Johannis megtagadhatja-e a kinevezést.

## Erősítés az ellenzéknek

Az új főügyész személyével kapcsolatban Illyés Gergely arra emlékeztetett, hogy annak ide-



A DNA főügyésze nem mondott le, így menesztetni kellett

jén Laura Kövesi is ismeretlen vidéki fiatal ügyészként került a főügyészség élére. „Nem zárható ki, hogy az igazságügyi miniszter és a kormánykoalíció is ezt az utat választja, s megpróbálnak egy, az elmúlt évek eseményei által kevésbé érintett ügyészt helyzetbe hozni” - mondta lapunknak az elemző, aki szerint a DNA napi tevékenységében egyelőre nem várható változás. A politológus nem tartja kizártnak, hogy Kövesi belép a politikába. „Személye és a hozzá kapcsolódó nimbusz erősítést jelentene az

ellenzéki pártoknak, elsősorban a Mentsétek meg Romániának és Dacian Cioloș volt miniszterelnök új pártjának.

Laura Codruța Kövesi a leváltását követő tegnapi sajtótájékoztatóján kitarásra, a korrupció elleni harc folytatására biztatta volt kollégáit és a román társadalmat. Kövesi újságírók tucatjai előtt tartott hétfői sajtónyilatkozatában úgy értékelte, hogy az igazságügyi-miniszter által indított, leváltását eredményező eljárás nem volt szabályos, sem szakmailag indokolt. A felmenté-

séről kiadott elnöki rendelet szerinte felveti a kérdést, hogy vajon az ügyészségi vezetők az igazságügyi-miniszter alárendeltségébe kerülnek-e: ezt szerinte mielőbb tisztázni kell. Az MTI által idézett Kövesi szerint az igazságszolgáltatás „nehéz időszakát éli”, a parlamentben az igazságszolgáltatás működését szabályozó törvényeket módosítják, nézete szerint azért, hogy „védelmet biztosítsanak maguknak a múltra, jelenre és jövőre vonatkozóan”.

P.I

## Maros megyében is műjégpálya épül a magyar kormány támogatásából

FOTÓ: HAÁZ SÁNDOR

Marosvásárhely környékén is műjégpálya épül a magyar kormány támogatásából – az erről szóló együttműködési megállapodást hétfőn írták alá Marosvásárhelyen a Maros megyei tanács, a Visit Mures Egyesület és a Mens Sana Alapítvány vezetői. A dokumentumot Péter Ferenc, a Maros megyei önkormányzat elnöke, Tánzos Barna, a Székelyföldi Jégkorong Akadémiát működtető Mens Sana Alapítvány elnöke és Szócs Levente, a Visit Mures Egyesület elnöke látta el kézjeggyel. Tánzos Barna az MTI-nek elmondta, a Mens Sana Alapítvány a magyar kormány támogatásával három sátoros műjégpályát épített Csíkszeredában, Sepsiszentgyörgyön és Gyergyószentmiklóson, negyedik helyszíniként Marosvásárhely környékén bővíti a székelyföldi jeges sportok infrastruktúráját. Mint mondta, a megyei önkormányzat vállalja a létesítmény



Nemsokára a Maros megyei gyerekek is jó körülmények között élvezhetik a téli sportot. Képünk illusztráció

működtetését, a magyar kormány finanszírozása az infrastruktúra megépítésére irányul.

Rámutatott: nagyságrendileg 850 ezer–1 millió euróba kerül egy ilyen jégpálya, aminek a 90 szá-

zalékát a Mens Sana Alapítvány a magyar kormány támogatásával biztosítja.

A környékbeli iskolák diákjainak korcsolyaoktatására használják majd a létesítményt, délutánonként az U12-es korosztályig jégkorongedzéseknek és más jeges sportoknak fog otthont adni. Remélik, hogy már az idén vagy legkésőbb a jövő év első két hónapjában sikerül átadni az új létesítményt. A Székelyföldi Jégkorong Akadémia hálózatában jelenleg több mint 7 ezer gyerek korcsolyázik hetente, Marosvásárhely csatlakozása után Székelyföldön összesen 10 ezer gyerek fogja igénybe venni a jégpályákat. Tánzos rámutatott: az elmúlt két évben megháromszorozódott a 8–10 év alatti gyerekek létszáma a jégkorong utánpótlásban, ez majdnem 500 gyereket jelent, ami mutatja, hogy óriási lendületet adott a magyar kormány támogatása a székelyföldi utánpótlásnak és tömegsportnak.